

Краснобока Т.В. Реалізація державної політики у сфері культури засобами бібліотеки. *Сучасний стан та перспективи розвитку науки, освіти, технологій та суспільства*: збірник тез доповідей міжнародної науково-практичної конференції (Кременчук, 9 лютого 2023 р.): у 3 ч. Кременчук: ЦФЕНД, 2023. Ч. 3. С. 61-62.

25. Державне управління

УДК 323:316.733:021.1

Краснобока Т.В.
кандидат філософських наук,
директор бібліотеки,
доцент кафедри права та публічного управління
Житомирський державний університет імені Івана Франка

РЕАЛІЗАЦІЯ ДЕРЖАВНОЇ ПОЛІТИКИ У СФЕРІ КУЛЬТУРИ ЗАСОБАМИ БІБЛІОТЕКИ

Культура є фундаментальною основою державності, тому політика її формування та реалізації має бути пріоритетом. Через культуру ми не лише формуємо особистість, майбутнє покоління, а й власне позиціонування держави у світі, щоб чітко означити якою є Україна та її громадяни. Так, дійсно ми багатонаціональна держава, однак, у нас є цінності, зокрема, загальнолюдські, які об'єднують. Вони мають бути, на нашу, ядром культури держави.

Відповідно до Закону України «Про культуру», культура визнається одним з основних факторів самобутності Українського народу – громадян України всіх національностей. Серед пріоритетів державної політики у сфері культури виділяють: розвиток культури української нації, корінних народів та національних меншин України; актуалізацію ролі культури як системи цінностей, ресурсу для забезпечення сталого розвитку та консолідації суспільства; посилення освітнього, інноваційного та комунікаційного потенціалу культури; охорону культурної спадщини та культурних цінностей, збереження, відтворення та охорону традиційного характеру середовища;

естетичне виховання громадян, передусім дітей та юнацтва; розвиток мистецької освіти, кадрове забезпечення сфери культури; автономію та самоврядування закладів культури та закладів освіти у сфері культури; розширення та модернізація культурної інфраструктури села; охорону, заохочення та підтримка культурного розмаїття як одного з найважливіших чинників сталого розвитку держави; економічну (фінансова), територіальну (фізичну), соціальну та інформаційну доступність якісних культурних послуг для кожного; створення, виробництво, тиражування, розповсюдження, демонстрування, споживання, популяризація, збереження та використання культурних благ; розвиток державно-приватного партнерства, залучення інвестицій у сферу культури; забезпечення проведення досліджень у сфері культури; підвищення престижності у суспільстві професій у сфері культури; розвиток креативних індустрій [1].

І саме бібліотеки мають стати базовими та провідними ретрансляторами державної політики у сфері культури. Вони вже давно не є сховищем для книг, однак їх потенціал, на нашу думку, не розкрито і не використовується в повній мірі. Хоча, варто зазначити, що покоління, яке народилося в незалежній Україні – це покоління, яке любить читати. Інше питання – це фінансування наповнення бібліотечних фондів якісним українським контентом. Книга досі залишається основою бібліотеки, навколо якої створюється базис культурного бібліотечного простору. Саме за наявності сучасної літератури, бібліотека стає місцем зустрічі читача з книгою, спілкування читача з автором, місцем для обговорення та дискусій, місцем проведення мистецьких заходів, місцем реалізації культурних проєктів, місцем для наукових досліджень у сфері культури, і, нарешті, місцем творення сучасної культури. Це взаємопов'язаний ланцюг, до якого ще можна додати й інші послуги бібліотеки, зокрема, з питань освіти, самоосвіти, надання різноманітної інформації, створення цифрових хабів, тощо.

Таким чином, саме через бібліотечну мережу варто здійснювати реалізацію державної політики у сфері культури. Однак, потрібно розробити не

лише стратегії її реалізації, а й систему фінансування та стимулювання як видавництва книг українською мовою, перекладу іноземної літератури українською мовою, так і наповнення фондів бібліотек контентом саме українською мовою. Це має стати стратегічним пріоритетом держави, задля збереження її цілісності та розбудови в майбутньому.

Список літератури

1. Про культуру: Закон України від 07.10.2022 № 2778-VI. Законодавство України : база даних / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2778-17#Text> (дата звернення: 07.02.2023).